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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Οι διαπραγματεύσεις με την τρόικα πηγαίνουν καλά» 
Για την πρόοδο των διαπραγματεύσεων με τους εκπροσώπους της τρόικας ενημέρωσε τον πρωθυπουργό Αντώνη 

Σαμαρά και τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Ευάγγελο Βενιζέλο, στο Μέγαρο Μαξίμου, ο υπουργός 

Οικονομικών Γκίκας Xαρδούβελης. Εξερχόμενος του πρωθυπουργικού μεγάρου, ο κ. Χαρδούβελης σημείωσε ότι 

οι διαπραγματεύσεις μέχρις στιγμής πηγαίνουν πολύ καλά και ότι συνεχίζεται η ενημέρωση ανάλογα με το χρόνο 

που περνάει.  Ερωτηθείς για το πώς είναι οι σχέσεις με τον βουλευτή Επικρατείας της ΝΔ και σύμβουλο του 

πρωθυπουργού Χρύσανθο Λαζαρίδη, και εάν ήταν μέσα στις διαπραγματεύσεις χθες, ο κ. Χαρδούβελης είπε ότι 

είναι οι καλύτερες. Ο κ. Λαζαρίδης είναι αξιόλογος και βαθύς γνώστης των αριθμών και είναι ευπρόσδεκτος, 

είπε ο υπουργός Οικονομικών, ενώ στην ερώτηση εάν θα (συνεχίσει να) παρίσταται είπε συνήθως ναι. Για το εάν 

υπάρχουν κόκκινες γραμμές, ο κ. Χαρδούβελης είπε ότι υπάρχουν και ότι αυτό θα το μάθετε αργότερα όταν 

κλείσει η διαπραγμάτευση. Ερωτηθείς επίσης για το ενδεχόμενο φοροελαφρύνσεων ο κ. Χαρδούβελης είπε ότι 

δεν μπορώ να πω τίποτα για αυτά. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Θέμα ημερών η συμφωνία με την τρόικα για τα «κόκκινα» επιχειρηματικά δάνεια 
Θέμα ημερών είναι η επίτευξη συμφωνίας με την τρόικα για τα «κόκκινα» επιχειρηματικά δάνεια. Αυτό 

προέκυψε από τη δίωρη συνάντηση του υπουργού Ανάπτυξης Ν. Δένδια με τους εκπροσώπους της τρόικας, 

καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες, στη σύσκεψη, η ακριβής έκφραση που χρησιμοποίησαν τα στελέχη της 

τρόικας ήταν ότι «η προσέγγιση της ελληνικής κυβέρνησης είναι πολύ θετική». Τα μέλη των τεχνικών 

κλιμακίων θα συναντηθούν σήμερα και αύριο για τις λεπτομέρειες, ενώ ανοικτό παραμένει το ενδεχόμενο να 

υπάρξει και νέα συνάντηση με τον υπουργό Ανάπτυξης Νίκο Δένδια, για το ίδιο ζήτημα, τις προσεχείς ημέρες. 

Το θέμα των πλειστηριασμών δεν ήταν στη σημερινή ατζέντα, ωστόσο, όπως σχολίασε μετά τη συνάντηση 

κορυφαίο στέλεχος του υπουργείου Ανάπτυξης, «χρειάζεται πάντα να υπάρχει ένα καθεστώς εν ισχύ προστασίας 

της πρώτης κατοικίας». Τα σχέδια για τους δύο νέους πτωχευτικούς κώδικες φυσικών και νομικών προσώπων 

είναι έτοιμα, όπως γνωστοποίησε το ίδιο στέλεχος και θα δοθούν στα στελέχη της τρόικας τις προσεχείς ημέρες, 

προκειμένου σε εύλογο χρονικό διάστημα να έχει δημιουργηθεί ένα καθεστώς ασφάλειας και να δημιουργηθούν 

οι συνθήκες δημιουργίας νέων επιχειρήσεων.  

Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Άλλα θέματα που συζητήθηκαν στη σημερινή συνάντηση ήταν η πρόταση για επιδότηση του επιτοκίου των 

ενήμερων επιχειρήσεων. Αν και δεν υπήρξε ξεκάθαρη θέση από την πλευρά των δανειστών, πηγές από το 

υπουργείο σημείωναν ότι ήταν θετική η προσέγγιση. Σχετικά με τις αδειοδοτήσεις των επιχειρήσεων 

γνωστοποιήθηκε στην τρόικα ότι μέχρι το τέλος του έτους θα έχει καταργηθεί μεγάλος αριθμός 

γραφειοκρατικών διαδικασιών. Σε ό,τι αφορά το Ελληνικό Επενδυτικό Ταμείο λύνονται ακόμη τεχνικά 

ζητήματα, όπως ότι για να μετακινηθούν χρήματα από το Ελληνικό Επενδυτικό Ταμείο προς τις Τράπεζες, 

σύμφωνα με όσα ισχύουν σήμερα και σύμφωνα με τα κριτήρια που θέτει το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, θα 

πρέπει να φορολογηθούν, κάτι που θα αυξήσει σημαντικά το κόστος χρήματος. Σχετικά με την εργαλειοθήκη του 

ΟΟΣΑ οι πρώτες ενδείξεις από τις μελέτες που έχουν γίνει δείχνουν ότι τα μέτρα που είχαν ληφθεί την 

περασμένη Άνοιξη για τη μείωση των τιμών, έχουν αποδώσει. Στο μεταξύ, στο περιθώριο της συνάντησης 

κορυφαίο στέλεχος του Μαξίμου, ανέφερε ότι για το θέμα των μη εξυπηρετούμενων δανείων είμαστε κοντά στο 

να κλείσει η συμφωνία, ενώ εκτίμησε ότι η χώρα μπορεί να μην χρειαστεί το υπόλοιπο της δόσης του τρέχοντος 

προγράμματος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Προχωράει κανονικά η έκδοση 7 ετούς ομολόγου και νέων 18 μηνων εντόκων 
Σε καμία περίπτωση δεν επηρεάζει τους κυβερνητικούς  σχεδιασμούς για την έκδοση 7ετούς ομολόγου και νέου εντόκου 

γραμματίου διάρκειας 18 μηνών η αύξηση που καταγράφει η απόδοση του 10ετούς ελληνικού ομολόγου τις τελευταίες 

εβδομάδες. Είναι χαρακτηριστικό ότι σύμφωνα με χθεσινές δηλώσεις στελεχών του υπουργείου Οικονομικών δεν έχει 

αλλάξει κάτι τις τελευταίες δύο εβδομάδες στα θεμελιώδη μεγέθη (fundamentals) που να επηρεάζει τον κυβερνητικό 

προγραμματισμό. Κατά τα ίδια στελέχη η πτώση των τιμών των 3ετών, 5ετών και 10ετών ελληνικών ομολόγων οφείλεται 

στην απόφαση ενός μεγάλου fund να ρευστοποιήσει τις θέσεις του , κάτι που αποτυπώθηκε στις αποδόσεις των χρεογράφων 

έντονα, καθώς όταν οι αγορές είναι ρηχές – όπως η ελληνική- εύκολα οι τιμές ανεβαίνουν και κατεβαίνουν. 

Ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ) έχει ήδη προχωρήσει στην προεργασία για την δρομολόγηση της 

έκδοση 7ετούς ομολόγου και νέου εντόκου γραμματίου διάρκειας 18 μηνών, καθώς αυτός ο προγραμματισμός σχετίζεται 

άμεσα με την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών της χώρας το 2015 με επιτόκια χαμηλότερα από αυτά με τα οποία 

δανείζει την Ελλάδα το ΔΝΤ. Αξίζει να σημειωθεί πως τα δάνεια που παρέχει το ΔΝΤ έχουν κυμαινόμενο επιτόκιο 3,5%, 

ενώ αν συμπεριληφθεί και το κόστος αντιστάθμισης συναλλαγματικού κινδύνου, ανέρχονται στο  4,7%. 

Πεποίθηση της ελληνικής κυβέρνησης είναι πως η νομισματική πολιτική που ακολουθεί η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

θα οδηγήσει μεσοπρόθεσμα σε χαμηλότερα επίπεδα τα επιτόκια των ομολόγων των υπολοίπων περιφερειακών κρατών της 

ζώνης του ευρώ και θα στρέψει επενδυτές στο ελληνικό χρέος, κάτι που θα ενισχύσει τη ρευστότητα των ελληνικών 

ομολόγων καθιστώντας τα λιγότερα ευάλωτα στις αιφνίδιες από επενδύσεις μεγάλων επενδυτών. 

Για την κυβέρνηση η απόφαση ορόσημο που θα διευκολύνει τόσο την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών όσο και την 

διευθέτηση του χρέους θα είναι η ανάκτηση της βαθμολογίας «ΒΒΒ» από τους οίκους πιστοληπτικής αξιολόγησης, κάτι που 

θα βγάλει τη χώρα από την κατηγορία του «junk» (σκουπίδια). 

Το ελληνικό 10ετές ομόλογο  θα ξεκινήσει σήμερα να διαπραγματεύεται από το 6,56% με το spread έναντι του γερμανικού 

ομολόγου αναφοράς να ανέρχεται στις 561 μονάδες βάσης. 

(Πηγή: Βήμα Online) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

 

 

 

 

Συνέχεια…. 
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Τον Οκτώβριο του 2015 οι συμβάσεις για έρευνες υδρογονανθράκων, στο Ιόνιο και νότια της 

Κρήτης 
Τον φετινό Οκτώβριο αναμένεται να δημοσιευθεί στην εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, η προκήρυξη 

του διαγωνισμού για έρευνες υδρογονανθράκων στο Ιόνιο και νότια της Κρήτης και τον Οκτώβριο του 2015 

αναμένεται να υπογραφούν οι συμβάσεις με τους αναδόχους, αφού μεσολαβήσει η υποβολή των προσφορών 

(υπολογίζεται τον Απρίλιο του 2015) και η αξιολόγησή τους ως τον Ιούλιο του ίδιου έτους. Το χρονοδιάγραμμα 

για τον διαγωνισμό, μέσω του οποίου η Ελλάδα παραχωρεί 20 θαλάσσιες περιοχές («blocks») για έρευνα και 

εκμετάλλευση υδρογονανθράκων παρουσίασε σήμερα σε ενεργειακό συνέδριο η κ. Αλ. Σδούκου, νομική 

σύμβουλος και διευθύντρια του γραφείου του υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.  

Για έντονο ενδιαφέρον ενεργειακών εταιρειών αναφορικά με τον διαγωνισμό, έκανε λόγο ο υπουργός ΠΕΚΑ 

Γιάννης. Μανιάτης, ο οποίος παρουσίασε τα σημαντικότερα ενεργειακά έργα που υλοποιούνται στη χώρα μας 

(αγωγός ΤΑΡ, αναβάθμιση του σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Ρεβυθούσα, προοπτική κατασκευής 

νέου σταθμού ΥΦΑ στη Β. Ελλάδα). Ανακοίνωσε, επίσης, ότι ως το τέλος του έτους θα ληφθεί η τελική 

επενδυτική απόφαση για τον ελληνοβουλγαρικό αγωγό φυσικού αερίου (IGB), ο οποίος έχει την υποστήριξη των 

δύο κυβερνήσεων και προβλέπεται να λειτουργεί το 2016. Στο πλαίσιο του ίδιου συνεδρίου, ο κ. Μανιάτης 

απέκλεισε το ενδεχόμενο εξόρυξης μη συμβατικού αερίου ή πετρελαίου, λέγοντας ότι «δεν μας ενδιαφέρει 

καθόλου η πιθανότητα εξόρυξης shale gas ή shale oil στην Ελλάδα». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Tα υπέρ και κατά ενός αδύναμου ευρώ 
Εδώ και μήνες ο πρόεδρος της ΕΚΤ παίρνει αντισυμβατικά μέτρα για την ανάκαμψη της ευρωζώνης. Το 

αδύναμο ευρώ μπορεί να αποβεί μοιραίο. Νέα μέτρα κατά της οικονομικής στασιμότητας αύριο στη συνεδρίαση 

της ΕΚΤ, στη Νάπολη. Μόλις τον Μάιο η ισοτιμία του ευρώ ήταν 1,40 δολάρια, ενώ η τάση είναι πτωτική και 

σύντομα το ευρώ θα κοστίζει 1,25 ή ακόμη και 1,20 δολάρια μέχρι τα Χριστούγεννα σύμφωνα με τον Γύργκεν 

Μίχελς, επικεφαλής οικονομολόγος της Τράπεζας της Βαυαρίας (BayernLB). Οι λόγοι της ελεύθερης πτώσης 

του κοινού νομίσματος έχουν να κάνουν καταρχήν με το δολάριο και τις καλές προοπτικές ανάπτυξης της 

αμερικανικής οικονομίας, υποστηρίζει ο Νικολάους Χάινεν, από το τμήμα ερευνών της Deutsche Bank 

Συνέχεια….. 
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Εφιάλτης ο αποπληθωρισμός 

Η άποψη αυτή αντικατοπτρίζει και την πραγματικότητα. Η οικονομία των ΗΠΑ αρχίζει σιγά, αλλά σταθερά να 

ανακάμπτει, και το δεύτερο τετράμηνο του 2014 κατέγραψε ανάπτυξη του 4,6%. Η ευρωζώνη μόνο να 

ονειρεύεται μπορεί ένα τέτοιο ποσοστό με τις μεγαλύτερες οικονομίες της να παραμένουν σε ύφεση. Ενώ η 

γαλλική οικονομία παραμένει στάσιμη, η ιταλική βυθίζεται στην ύφεση. Αλλά και η γερμανική έχει χάσει το 

δυναμισμό της. Αιτία η κρίση στην Ουκρανία και στη Ρωσία που έχει πλήξει τη γερμανική οικονομία και την 

ευρωζώνη όχι όμως την αμερικανική οικονομία. 

Ο Νικολάους Χάινεν υποστηρίζει ότι η ΕΚΤ όχι μόνο θα ρίξει περισσότερο χρήμα στις αγορές αλλά και θα κάνει 

χρήση και όσων ακόμη όπλων διαθέτει με την αγορά τιτλοποιημένων δανείων και καλυμμένων ομολόγων, κάτι 

το πρωτόγνωρο στην ιστορία της ΕΚΤ. «Στις υποχρεώσεις του Μάριο Ντράγκι δεν ανήκει ασφαλώς η 

αποδυνάμωση του ευρώ», αναφέρει ο Χάινεν. «Το κάνει όμως διότι θέλει να αναθερμάνει την οικονομία στην 

ευρωζώνη, ειδάλλως υπάρχει κίνδυνος αποπληθωριστικών τάσεων». Ο αποπληθωρισμός είναι εφιάλτης για τον 

Ντράγκι. Πίσω του κρύβεται ένας φαύλος κύκλος μείωσης των τιμών, των επενδύσεων με αποτέλεσμα την 

επιβράδυνση της οικονομίας. 

«Αδύναμο ευρώ, εντάσεις στην ευρωζώνη» 

Το ποσοστό πληθωρισμού της ευρωζώνης βρίσκεται στο 0,4% και απέχει πολύ από τον στόχο του 2% περίπου. 

Έτσι δεν εκπλήσσεται κανείς που το αδύναμο ευρώ πλήττει την αγοραστική δύναμη στις χώρες του ευρώ. «Για 

την ώρα ο μοναδικός στόχος της ΕΕ είναι μέσω του αδύναμου ευρώ να επηρεάσει προς τα πάνω το ποσοστό του 

πληθωρισμού», υποστηρίζει ο Γύργκεν Μίχελς από την Τράπεζα της Βαυαρίας. Το αδύναμο ευρώ κάνει πιο 

φθηνά τα προϊόντα της ευρωζώνης, δίνει ώθηση στο εξαγωγικό εμπόριο και κατά συνέπεια και στην ανάπτυξη 

στις χώρες σε κρίση. 

Όμως, για τον Νίκολάους Χάινεν το αδύναμο ευρώ δεν λύνει τα προβλήματα της ευρωζώνης, αλλά το αντίθετο, 

τα ενισχύει. «Από την ενίσχυση των εξαγωγών πολλά πλεονεκτήματα έχουν εξαγωγικές χώρες όπως η Γερμανία, 

η Ολλανδία και η Αυστρία, που τα προϊόντα τους δεν είναι μόνο καλής ποιότητας, αλλά στο μέλλον θα γίνουν πιο 

φθηνά, κάτι που θα πυροδοτήσει εντάσεις μέσα στην ευρωζώνη», υποστήριξε. Ο γερμανός αναλυτής πιστεύει ότι 

το αδύναμο ευρώ ίσως να «αποδυναμώσει» τελικά και την αναγκαιότητα δομικών αλλαγών σε οικονομίες 

ορισμένων χωρών, όπως δείχνει το παράδειγμα της Γαλλίας, κάτι που μεσοπρόθεσμα μπορεί να αποβεί 

προβληματικό γι αυτές τις χώρες. 

 (Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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